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Section 1. GLOSSARY

1 Abbreviations

Refer to Document 7931, Acronyms and Terms, for a more complete listing of abbreviations. Refer to the index 
for command code abbreviations.

Abbr. Definition

23C Assessment Date; Master File Notice Date

A/R Accounts Receivable

AAC Automated Accounting System also AIMS Assignee Code

AAV Accountability Acceptance Voucher

ABC Alpha Block Control

ABIS Audit Base Inventory System

ABS Abstract (Number)

ACI Assistant Commissioner International

ACS Automated Collection System

ADCS Automated Document Control System

ADDAPT Alternative DIF Delivery and Planning Tool

ADH Automated Document Handling

ADJ Adjustment

ADP Automatic Data Processing

ADR Advance Dated Remittances

ADSI Action Delete Status Indicator

AEIC Advanced Earned Income Credit



1 - 2

Any line marked with # is for OFFICIAL USE ONLY

ATAF ACS Taxpayer Account File
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DPC Designated Payment Code
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FICA Federal Insurance Contribution Act
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IMF Individual Master File

IMPIS Integrated Management Planning Information System

IP Interactive Applications
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PPBS Planning, Programming and Budgeting System

PRA Pre–refund Audit

PRO Problem Resolution Officer

PRP(D) Program Requirement Package (Data Services)

PRP(S) Problem Resolution Program

PSP Program and Special Project

PSSN Primary Social Security Number

PTIN Preparer Tax Identification Number

PTP Publicly Traded Partnership

PTPF Payee TIN Perfection File

PY Processing Year

PYNC Prior Year Notice Code

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

RA Revenue Agent
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706A United States Additional Estate Tax Return N 6 52,*53 *84
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990-W Estimated Tax on Unrelated Business Taxable 
Income for Tax-Exempt Organization
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2210 Underpayment of Estimated Income Tax by Individu-
als and Fiduciaries
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3552 Prompt Assessment Billing Assembly 1,2,3,4,
5, 6,7,8

17,51

3645 Computation of Penalty for Failure to File Informa-
tion Returns or Furnish Statements

3646 Income from Controlled Foreign Corporation

3731 Unidentified Remittance Voucher 1,2,3,4,
5, 
6,7,8,0

17

3753 Manual Refund Posting Voucher 1,2,3,4,
5, 6,7,8

45

3800 General Business Credit

3809 Miscellaneous Adjustment Voucher

3870 Request for Adjustment 1,2,3,4,
5, 
6,7,8,9

54,77

3911 Taxpayer Statement Regarding Refund

3912 Taxpayer SSN Validation 2 31,63

3913 Acknowledgment of Returned Refund Check and/or 
Savings Bond

3967 Payment Overdue 2,6 17

3967(C) Second Notice of Delinquent Tax Account (CP-502) N 2,5,6 17

4136 Computation of Credit for Federal Tax on Fuels

4137 Computation of Social Security Tax on Unreported 
Tip Income

4159 Payment Tracer Request
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4461 Application for Approval of Master or Prototype 
Defined Contribution Plan
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8300 Report of Cash Payments over $10,000 Received in 
a Trade or Business

5 64

8328 Carry Forward Election of Unused Private Activity 
Bond Volume CAP

B 3 75
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34 990-T (Trust)–U.S. 
address IRC 401 
and 408

Calendar or Fiscal 
Year

3 1/2 mos. after 
end of taxable year

990-T (Trust and Corp.) 
U.S. and Foreign 
IRC 501(c)

Calendar or Fiscal 
Year

5 1/2 mos. after 
end of taxable year

33 990-C (Farmer’s Co-Op) Calendar or s  s  8.182 of
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F Returns 
Analysis 
Branch
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L Returns 
Analysis 
Branch
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U Returns 
Analysis 
Branch
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5 IMF Computer Condition Codes 

Note: (also known as “Return Condition Codes”) 

Reference IRM 2.24.1, ADP Systems Code 
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R Delinquency cause is reasonable and acceptable; this code suppresses the C/GEN of 
delinquency penalty.
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They are entered on page 1, form 1040, 1040A, and 1040PC to the right of the total income line and 
to the right of box 5 of Form 1040EZ.

Enter all codes in sequence found.

Code Explanation
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8 Audit Codes—Form 1040 (IMF) 
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9 Audit Codes (BMF) 
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11 Social Security Tax Rate Table (Formerly FICA)
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Section 4. Document Locator Number

1 DLN Composition
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Refiling Electronic Returns
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5 EFTPS

Reference IRM 2.3 Chapter 70

The Electronic Federal Tax Payment System (EFTPS) is a system designed to utilize Electronic 
Funds Transfer (EFT) to pay all federal taxes. 

Use Command Code EFTPS to research payments on the EFTPS database.  Reference IRM 2.3 
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1. Pension withholding RUF only filers assigned DLN is 28263999000YYZ and MFR 17 - 
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10 Residual Remittance Processing System (RRPS)

A Residual Remittance processing System (RRPS) is in place at all Campuses. The RRPS system 
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302014134-2002105-109190-0001-EC Index Form
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399 Ottiger Bill, P.L. 94-563

400-439 Excise Tax Fuel Claims

400-439 Forms 940/942 to report FICA and FUTA Taxes filed with Schedule H received with 
Form 1041.

440-449 Disallowed claims with no filing requirements.

450-479 Reserved

480-489 WPT, From 6249 Claim with Form 843. Preassessment refund only.
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14 Forms 2275, 4251, and 5546 

Form 2275 is a two-part manually prepared document used for requesting returns. This document 
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eligible for offset by TOP. Certain BPI’s also identify one spouse or the other on a joint refund as eli-
gible for offset. This is required for injured spouse claim processing.

A BPI can be systemically generated or input on CC RFUND when issuing a manual refund. BPI will 
be posted/displayed along with the TC 840/846 on all output screens such as TXMOD, IMFOL, BM-
FOL and on MFTRA transcripts.

On IMF, all refunds issued from MFT’s 30 and 55 are fully eligible for TOP offset unless one of the 
BPI’s is systemically generated on the refund or manually input.

On BMF, all refunds issued from MFT’s 02, 07, 10, 13, 34, 44, 52, 60, 63, 64, 77 and 78 unless BPI 
3 is systemically generated on the refund or manually input.

A BPI of 3 will be generated on all refunds both systemic and manual issued from MFT’s other than 
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Defense Finance and Accounting Service—Columbus Center (Con-
tract Debt)

AC

Uniformed Services University of Health Sciences AR

All Other Accounts OO
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20 Department of Energy

Washington Headquarters Office BB

Albuquerque Operations Office B0

Idaho Operations Office B1

Nevada Operations Office B2

Oak Ridge Operations Office B3

San Francisco Operations Office B4

Western Area Power Administration B5

Alaska Power Administration AK

Bonneville Power Administration BP

Chicago Operations Office CH

Federal Energy Regulatory Commission FC

Morgantown Energy Technology Center MG

Strategic Petroleum Office SP

Pittsburgh Energy Tech. PETC PT

Pittsburgh Naval Reactors PR

Richland Operations Office RL

Southeastern Power Administration SE

Savannah River Operations Office SR

Schenectady Naval Reactors ST

Southwestern Power Administration SW

NPR Casper CP

NPR Elk Hills EH

Corporate Debts EB

21 Railroad Retirement Board

Retirement Benefit Overpayments C2

Unemployment Benefits Overpayments CC

Sickness Benefits Overpayment CS

Unemployment Benefits Overpayment CU

Railroad Unemployment Contributions CB

Reimbursement of Personal Injury Settlements CI
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30 Secret Service

All Accounts AA

Individual Debts SF –

Corporate Debts – NS

31 National Science Foundation

National Technical Information Service TI TS

Patent and Trademark Office PT PA

Minority Business Development Agency MB DA

Economic Development Administration ED EC
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Section 7. Automated Non Master File

1 Background
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2 All NMF Notices now have Toll Free Numbers
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472 Reversal of Taxpayer Claim Pending

480 Offer-in Compromise Pending

481 Offer-in Compromise Rejected

482 Offer-in Compromise Withdrawn

483 Correction of TC 480

500 Military Deferment

502 TC 500 Error Correction

520 IRS Litigation

521 Reverse IRS Litigation

522 TC 520 Error Correction

524 Collateral Pending

525 Reverse TC 524

530 Uncollectible Account

531 Reverse TC 530

532 Correction of TC530 Processed in Error

530 534* C Expired Balance Write-off

531 535* D Reversal of TC 534

531 537* Reversal of Uncollectible Status

550 Collection Statute Extension

582 Indicates Federal Tax Lien Filed

583 Reverses TC 582

606 C Small Debit Cleared

607 D Small Debit Cleared



7 - 7

Any line marked with # is for official use only

671 D Bad Ck-subsequent payment
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016 I/B 
A/E

Miscellaneous 
Change Entity 
Codes

BMF: 63, 80, 81 
Others: 63, 64

Changes the following codes: Filing 
Requirement Codes, Railroad Board 
number, FYM, PMF indicator, Backup 
Withholding Indicator, F8123 indicator, 
Employment Code, Magnetic Tape 





8 - 7

Any line marked with # is for official use only

059 B Rejection of Form 
1128
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080 I Validates 
Spouse’s SSN

63 Transaction validates spouse’s SSN. 
Does not post to the Master File.
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150 Debit* 
(NPJ)

I/B 
E/A 
P

Return Filed & 
Tax Liability 
Assessed
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160 Debit 
(NPJ)

B/A Manually 
Computed Delin-
quency Penalty
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360 Debit 
(NPJ)

I/B/A Fees and 
Collection Costs

17, 18, 24, 48, 
54, 58

Assesses legal fees, security and sale 
cost, lien fees and other expenses 
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424 I/B/E Examination 
Request Indicator

77 Return referred to Examination or 
Appeals Division. Generates Examina-
tion opening inventory information. 
Deletes record, if present, from DIF file. 
This transaction can also be generated 
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451 Credit 
(PJ)

I/B/A Reversal of TC 
450
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470 I/B/A Taxpayer Claim 
Pending

77 See TC 470 Closing Code Chart (Chap-
ter 11) for Closing Code Activity. Pre-
vents notices from going out. TC 470, 
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570 I/B A Additional Liabil-
ity Pending and/or 
Credit Hold

I/BA/A; 17, 18, 
24, 48, 58, 77 
I/B; 09, 10, 11, 
12, 21, 22, 26, 
27 
I: 61 

Indicates additional liability pending. 
Freezes (—R freeze) module from 
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609 Debit 
(NPJ)

I/B/A Reversal of Stat-
ute Expiration

Generated 
Transaction

Generate TC 609 for the full amount of 
previously posted unreversed TC 608 
when: 1) a subsequent transaction car-
rying a money amount posts, or 2) 
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620 Credit 
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695 Debit 
(PJ)

I/B/A Reverse Desig-
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796 Credit 
(NPJ)

B/A Overpayment 
Credit from IMF

All: Generated 
Transaction  
A: 29

Credits the tax module for an amount of 
IMF overpayment transferred to the 
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860 I/B/A Reverses Errone-
ous Abatement

51 Reverses erroneous abatement after 
statute of limitations has expired. (Does 
not post to Master File.)

876 Debit 
(NPJ)

I Interest on Over-
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915 IB Partial Reversal
XXXXXXXXXX
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960 I/B/E Add Centralized 
Authorization File 
Indicator Report-
ing Agents File

77 Adds CAF indicator to the module. 
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2 MF and IDRS Collection Status Codes 

The Master File codes are MCC computer generated as a result of the computer analysis after a 
transaction has posted to the Master File. The Status Code designates the current collection status 
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*50 I/B Revise IDRS Status—Generated by CC STAUP when status 20, 
22, 24, 26, 54, 56, 58 is requested and number of cycles 
requested is 00. Causes module to be accelerated to the 
requested notice/TDA status.
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O— I/B The re-establishment or account reacti-
vated freeze is set by TC 370 (doc code 
52) when a module is transferred from the 
Retention Register to the master file. Off-
set out, refunding and Balance Due TDA 
issuance (BMF) is restricted. Module 
freeze.

TC 150, 29X, 30X, 421, 550 or Doc. 
code 51 record.
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W— I/B/A The claim pending freeze is set when a 
TC 470 is posted to a balance due mod-
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5 Filing Requirement Codes (FR Codes) 

FR Codes are posted to the Entity Section of the Master File to identify the types of returns a taxpayer 
must file. They are also used to identify the types of forms the IRS must mail to the taxpayer.

Reference IRM 102.4 Chapter 9
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4 Unpost TC 290 containing reference number 897 attempting to post to a module con-
taining a DMF offset (TC 896) with a transaction date greater than 6 years from the cur-
rent date.
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1 Unpost an RPS TC 150 input to a module not containing a TC 610 with matching DLN 
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3 TC 150 with a TIP Income schedule (Form 4137) for the spouse containing a S-SSN 
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157 0 TC 150 with FSC 5 attempting to post and the controlling name line for the 2 most pre-
ceding tax periods prior to the year of the input transaction contains FSC 5 (bypass for 
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5 TC 424 attempting to post (except TC 424 with Push Code 010 or 023) and an unre-
versed TC 420 or TC 424 is already posted.

6 TC 421 doc code 47 attempting to post when the 640 Freeze is in effect.

7 Reserved

8 TC 424 input to a module containing a TC 494
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2 ASED TC 560 (TC 560 blocking series 700, 775, and 990-999 bypass checks a, c, and 
d below.
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1 Unpost an adjustment transaction if a line reference number from Column A attempts 
to reduce the related field in the tax transaction section from Column B below  zero (XXXXX 
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1 TC 712 input to a module containing a TC 667 with Julian Date 999 with a matching 
transaction date and money amount. Bypass for Corrected UPC 196.
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(f) Tax period must be compatible for line reference numbers on TC 29X/30X as fol-
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(d) TC 694 or 695 with DPC 50 or 51 not addressed to MFT 55.

(e) TC 694 input to MFT 55 tax period YYYY01 not containing DPC 50 or 51.
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a. Valid reference numbers are: 003, 004, 007, 073, 221, 222, 314-317, 330-336, 
338, 339, 403, 680-696, 764-767, 806-809, 881, 882, 878, 879, 885-889, 890 (TC 
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(d) Doc. code 34 and transaction code is other than 610-690, 692, 694, 695 or 896.

(e) TC 150 with doc. code other than 07-12, 21-22, 26-27, 72-73.

3 TC 150 Math Error/Non Math Error.
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2 SFR TC 150, doc code 10, blocking series 000-299, tax period 8112 and later, and con-
taining sections other than 1-6 or significant tax information in section 4-6 other than 
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304 An input transaction attempts to establish a tax module with a tax period prior to those 
shown below:

0 form MFT 68 - 199701 

1 for MFTs 61/62/63/64- 196107.



8 - 108

Any line marked with # is for official use only

(a) TC 670 with check digits in the name control field.
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307 1 The fiscal month of F1120/1041/1065/990C/990T/990/990PF/1041A/5227/3520 input 
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2 A non-module creating transaction (except TC 912) attempts to post to a module where 
TC 914/916 is the only transaction posted.

310 1 TC 090 input and F1120 FR code is 03 or 04.

2 MFT 02 TC 150 (document code 16) input and F1120 FRC is 00/01/02 and the latest 
TC 091/096 is posted with an effective date (year/month) earlier than the latest TC 150 
period ending-unless a TC 090 is posted subsequent to the latest TC 091/096.

3 MFT 02 TC 150 (document code other than 16) input, F1120 FRC is 00/01/02 and an 
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5 TC 300/301/308/309 for a significant additional assessment without TC 16X attempts 
to post to a delinquent filed return, and the total tax liability (including the TC 30X) for 
the tax module exceeds the sum of timely credits posted in the tax module; or, TC 300/
301/308/309 for a significant abatement without TC 16X attempts to post to a delin-
quent filed return, and the net of all posted TC 16X transactions in the tax module is not 
zero. If RDD is prior to 1/1/1987, exclude input TC 300/301/308/309 with a secondary 
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7 An input DP adjustment attempts to post with reference number 767 amount greater 
than sum of net TC 76X in module (with matching OTNs).
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Note: 
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358 1 Any transaction which attempts to update the Entity EO Status as follows:
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2 MFT 03 TC 150 with Abstract Number 000 with significant amount or with Abstract 
Number 001 through 009.

3 Any transaction input for MFT 88 and:

(a) TC other than 001-007/98X; or

(b) Tax year is not 2 years prior to current year; or,

(c) Tax period month =12.

4 Reserved

560 Th 
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9 Unpostable Codes — IRAF IRM 3.12.179.189

Code Condition

701 An input (non-generated) transaction coded other than 001, 150, 99X, failed to match an 
IRAF Primary SSN.

702 A return (TC 150) or TC 796 attempts to post with SSN all zeros. This condition will usu-
ally occur if TC 150 is for the spouse and the spouse’s SSN is missing.

703 A transaction other than 001, 90X, or 99X failed to match IRAF Name Control (Primary or 
Secondary).
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(2) Input TC 29X, 30x reference number does not match the posted reference number in 
the tax module.
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769
through
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12 Unpostable Resolution Codes 
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Note
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93 We Reversed The Immediate Tax Relief Credit On Your 2000 Tax Account Since It Was 
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68 Nothing prints on the CP 21/22. 
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the appropriate Penalty Reason Code on Form 5344, Form 5581, 5599 and 5650 in item #02 of AM-
CLS.

PENALTY ABATEMENT/ASSERTION REASON CODE CHART

Origin
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(5) Hold Codes
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16 Item Adjustment Codes & Credit Reference Numbers

Reference IRM 21.5 — (Reference Numbers) 
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079 — ETE/ETAP IRC 3509 Rate
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363  — Use of gasoline for 5.7% gasohol blending

364*  — Inland waterways fuel use

365  — Form 2290

366*— Highway-type tires
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311 — Overpaid Windfall Profit Tax Credit (Form 6249)

312 — No longer valid use 359, 375 or 376

318 — Qualified Diesel Vehicle Credit (Repealed August 20, 1996 IRC 6427(q)).

322* — Local telephone service, toll telephone service and teletypewriter exchange service

323* — Compressed natural gas (IRS No. 101)
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17 NMF Abstract Codes 

Reference IRM 3.17.46 
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35 5330 with remit:

35 5330 non-remit:

26 5110.32; 5110.35 070

26 5110.60; 5110.39 072
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18 Underreporter Process Codes 

Reference IRM 4.19.3

(1) Tax Year 1998 

Underreporter Process Codes and Consistency Checks

U/R Case Selected

01 XXXXXXXXXX

02 Reserved

03 AUR

04 Reserved

05 Reserved

06 AUR Employee Cases

07 Reserved

08 Reserved

09 Establish IDRS control base — CP-2000 Interest Pending

Pre Notice Transfer/Referral

10 Referral
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35 Case closed to field audit (1000) (Acknowledgment letter/AIMS) 

36 Case closed to office audit (2000)(Acknowledgement letter/AIMS)

37 Case closed to Campus Exam (5000)(Acknowledgement letter/AIMS)

38 Case closed to Campus Exam (no AIMS) (Acknowledgment letter/AIMS)

39 XXXXXXX (source code 14)  (org code 5000)(Acknowledgm52 Tc (c)Tj
0.0(e
0.0152.0086 15.1406591 0 Td
( )Tj
-0.0088 Tw 0.2729 0 Tleedg)Tj
0c
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12 Office audit (2000)

13 Campus (5000)

14 Campus (do not establish AIMS)
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51 Case closed — complex issue not pursued (closure letter)

52 No Change (no closure letter)

53 Amended return closes case (no closure letter)

54 Reserved

CP 2000 Notice/transfer/referral/closure (AX = amended notice)

55 CP 2000 (establish IDRS control base)

56 Reserved

57 CP 2000 after CP 2501

58 Notice CP 2000 not mailed (allow PC 55)
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Underreporter Process Codes

(3) Tax Year 2000
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29 Return cannot be secured

CP-2501 Notice/transfer/referral/closure-(AX=amended notice)

30 CP-2501 Broker/Real Estate (Establish IDRS control base)

31 N.O. directed studies only

32 N.O. directed studies only

33 N.O. directed studies only

34 CP-2000 not mailed after a CP-2501 (PC 57)

35 Case closed to Field Audit (1000)(acknowledgment letter/AIMS)

36 Case closed to Office Audit (2000)(acknowledgment letter/AIMS)

37 Case closed to Campus Exam (5000)(acknowledgment letter/AIMS)

38 Case closed to Campus Exam (acknowledgment letter/no AIMS)

39 XXXXXXX (source code 14 )(org code 5000) (acknowledgment letter/AMIS)              

40 XXXXXXX (source code 14)(org code 5000) (no acknowledgment letter/AIMS)           

41 Case closed to Office Audit (source code 14)(org code 2000) (acknowledgment letter/
AIMS)

42 Case closed to Office Audit (source code 14) (org code 2000)(no acknowledgment letter/
AIMS)

43 Post CP-2501 Disagreed (Campus Exam)(no acknowledgment letter/AIMS)

44 Post CP-2501 Disagreed (Field Audit)(no acknowledgment letter/AIMS)

45 Post CP-2501 Disagreed (Office Audit) (no acknowledgment letter/AIMS)

46 Cas
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69 Reserved

70 No change to original tax liability (closure letter)

71 No change to original tax liability (no closure letter)
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057 Workpapers can be found in related case (Exam)

058 Denotes generation of CP40A

059 Denotes generation of CP40B

060 Generated to denote Federal Payment Levy Program

061 Module systemically or manually blocked from FPLP.  Module manually blocked from 
SITLP, AKPFD.

062 Generated when match or levy is made with FMS.  DLN indicates federal payment 
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278  Used to indicate receipt of an equivalent collection due process hearing.

279 Used to indicate that a request for an equivalent hearing was resolved by ACS or Field 
Collection.

280 Used to indicate that Appeals has completed their review of the equivalent hearing inves-
tigation and issued a determination letter.
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32A Issued to inform the taxpayer that a new refund check was issued. The previous refund 
has not been cashed within one year of date issued.

33 Error DRely Notice—Issued to inform the taxpayer that there has been a dRely in his/her 
refund. No math error.

35 Issued when a prompt assessment (Doc code 51) posts t
0.004dmodule(d w(t)-6 5(T)C N)-1 150 alreadynd 
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51A, 51B 
& 51C



9 - 5
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3 IRP Notices 

4 BMF Notices



9 - 7
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No
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 penal
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 due
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245 Receipt of payment for Special Taxes (Special Tax Stamp).

251 Employment Tax Problem—We Need Information—It May Change Your Tax. First notice 
issued to taxpayer under the Combined Annual Wage Reporting (CAWR) program to 
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Note: First notice is generated by Master File. Subsequent notices are generated by IDRS. (See 
section 11 exhibits for normal cycling of IDRS notices.) 6XX series notices are in Spanish.

Number Name or Description
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8 Master File Notices (Spanish)
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103 Based on information you reported, we refigured your tax using the filing status for 
married filing separate return.

104 Based on information you reported, we refigured your tax using the filing status for 
head of household.

105 Based on information you reported, we refigured your tax using the filing status for 
qualifying widow(er).

106 We can’t alow the exemption for your child.  Form 8332 or 2120 was either incomplete 
or not attached or you didn’t check the Pre-1985 Agreement Box on your return.

107 You must have a dependent child to file as a qualifying widow(er). Therefore, we refig-
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9 - 22





9 - 24



9 - 25
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672 You incorrectly transferred your qualified adoption expenses from Form 8839 to page 2 
of your tax return.

673 We cannot allow your adoption credit. Form 8839 (Qualified Adoption Expenses) was 
either incomplete or not attached.

674 We changed the Adjustments to income on page 1 of your tax return to include 
expenses from Form 3903 (Moving Expenses).  Moving Expenses can’t be claimed as 
an itemized deduction on Schedule A for the tax year of the return you filed.
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701 We did not allow your earned income credit (EITC) or the personal exemption for your 



9 - 33

Any line marked with # is for official use only

748 We did not allow your Personal Exemption and Earned Income Credit. (See the note 
below) Your Social Security Number (SSN) and/or name does not match the records 
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31 An error was made on Schedule L - Net losses during administration and expenses 
incurred in administering property not subject to claims. (706 only)
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BMF Input Codes

04 Dishonored Check - A penalty has been added because your check to us was not hon-
ored by your bank. For checks of less than $15.00, the penalty is the amount of the 
check. For checks of more than $15.00 to $750.00, the penalty charge is $15.00. For 6oe-11.8.7(0r,)8.7( a)8.4(ox )15.1()-1(k.)4a3Faoin a8.9( )whhasr-16(heck.)T15.1(F)-6.2hon-
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47 Social Security Tax
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Section 10. Federal Tax Deposit System

1 General
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2 SCCF, BOBs, Error Register, Classification, and Reversals of FTDs 
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3 FTD Deposit Requirem
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940 $100,000.00 or 
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4 Computer Codes 

(1) Penalty Computation Codes (PCC)
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(4) Manual
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 Campus Collection Branch

Andover Campus AO 4
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2 TDA/TDI Assignment Codes (TSIGN Codes)
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(11) Compliance Code—”N”—Non-filers

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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involved. This is the only exception where more than one block can be used for one 
period. An explanation is required on the reverse of the TDI.

(38) Master File Entity Change—Used in lieu of Form 2363 to make changes in the Master 
File. May only be used when changing from the TDI name and number. Form 2363 must 
be used for making changes from another name or number to the TDI name and number. 
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24 Refund Miscellaneous with refund due and potential tax XXXXX or 





11 - 22

Any line marked with # is for official use only

*93 Other Federal Employee Federal employee or Retiree with SFR balance of XXXXX
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TAX YEAR 1995 SELECTION CODES -(in descending order of p(d)9(e)-1 23
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Tax Year 1996 Selection Codes - (in descending order of priority)
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Tax Year 1997 Selection Codes - (in descending order of priority)

25 Conduit Income S
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Tax Year 2000 Selection Codes - (In descending order of priority)
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48 Cash Transaction Register 
(CTR)





11 - 34

Any line marked with # is for official use only

+ Cases processed by the Automated Substitute for Return (ASFR) program.
_ Indicates a modified or new selection code.
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(1) TDI Indicator Codes

0—Not TDI
1—Open TDI
2—Closed TDI
3—Reserved
4—TDI Notice 1
5—TDI Notice 2
6—TDI Notice 3
7—TDI Notice 4
8—Closed Notice
9—Account Consolidation in process
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(5) TDA Closing Codes
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TC 29X 
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(4) Tax Return Preparers Penalty
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642-643 Damages as a result of court 
order

6673(a)&
(b)

645 Understatement of taxpayers 
liability by Return Preparer

$250 per return or claim (Returns due after 
12/31/88)

6694(a)

646 Understatement of taxpayers 
liability by Return Preparer 
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11 Designated Payment Codes (DPC)
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12 Generated Reports

(1) Currently Not Collectible Accounts Register

General Description—Daily Transaction Register (DTRs) will not be received on accounts reported 
currently not collectible. Semi-annually, in March and August, a Currently Not Collectible Accounts 
Register of Master File Accounts will be issued for each area office.

(2) Collection Activity Report (CAR)

CAR is a group of IDRS reports providing management information to field and Regional Office Col-





11 - 64
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(2) MACS will





12 - 5

Any line marked with # is for official use only

LMSB Industries and Management Structure

Industry 
Code
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(4) Status and Location

Provides capability for more rapid responses to inquiries concerning returns assigned to Examina-
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TEFRA— The status code should be updated to 22 by Quality Measure-
ment when they forward the 60-Day package to the ESU. 
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(Reference: IRM 4.4.1, Exhibit 4.4.1-11)

Adjustment
Form 
Number
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8 Unallowable Codes

Reference IRM 3.27.68, ADP Systems Code

Unallowable Codes identify items on the Form for initial processing of 1040 series or document that 
are of a questionable nature or exceed statutory limitations. The codes are grouped by affected return 
area as follows.

Unallowable Codes 12 through 20 affect AGI
Unallowable Codes 22 through 66 affect taxable income
Unallowable Code 70 affects total tax
Unallowable Codes 80, 82-86, 88, 98 and 99 require a decision regarding the 

additional amount of AGI, taxable income and/or total tax.

33 Error Accounts with No Returns— Used to remove records from the AIMS Data Base that 
were established in error.
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213 $250,000 Under $1,000,000
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018 Oil Spill-Domestic Petroleum (prior to 7/1/93)

019 Ozone Depleting Chemicals - imported substances

020 Floor Stock Ozone Depleting Chemicals
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076 Gasohol 5.7%



12 - 22



12 - 23
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18 Appeals Codes
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19 Closing Codes for Appeals 

A two–digit “closing code” must be input to AIMS via CC AMCLSA on each AIMS case closed by Ap-
peals. The closing code is input from Form 5403.  (Appeals’ AIMS closing code is similar to Compli
ance’s AIMS closing code).

03 Agreed Nondocketed
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(9) EP Disposal Codes 

216 Multi-employer Plans 

300 Sample Result/Converted Cases
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(10) EP Disposal Code Priority

Note: 
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514210 Data Processing Services

Finance and Insurance

Depository Credit Intermediation

522110 Commercial Banking
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531190 Lessors of Other Real Estate Property
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621210 Offices of Dentists

Offices of Other Health Practitioners

621310 Offices of Chiropractors

621320 Offices of Optometrists

621330 Offices of Mental Health Practitioners (except Physicians)

621340 Offices of Physical, Occupational & Speech Therapists & Audiologists

621391 Office of Podiatrists
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712100 Museums, Historical Sites & Similar Institutions

Amusement, Gambling and Recreational Industries

713100 Amusement Parks & Arcades

713200 Gambling Industries

713900 Other Amusement & Recreational Industries (including Golf Courses, skiing 
facilities, marinas, fitness centers, bowling centers)



12 - 60



12 - 61

Any line marked with # is for official use only



12 - 62

Any line marked with # is for official use only



12 - 63

Any line marked with # is for official use only

536 C-TGR $25,000 Under $100,000

537 C-TGR $100,000 and over

538 F-TGR under $100,000

539 F-TGR $100,000 and over
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(2) EO Disposal Codes

EO Disposal Codes



Any line marked with # is for official use onlyEO Disposal Code PriorityIf  m ore  than one disposal c ode  is applicable ,  use  t h e  f ollo wing priority
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(4) EO MFT Codes 

53 In Transit Between Groups and Closing Function

54 Locally Defined
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(6) Principal Issue Codes

60 Information Report (Intra-Area Office TE/GE Referral - Includes examinations, excludes 
determinations)
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05 Delinquent Filing of Return (other)

06 Discontinued Operations

07 Discrimination

08 Employee Benefit

09 Excess Business Holdings

10 Failure to Distribute

11 Grassroots Lobbying

12 Inadequate Records
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(8) Push Codes

Current or Prior Year Examination

020 Delinquent Return

021 Substitute for Return

041 Current Year Pick-up

For a Subsequent (future) year Examination

022 Follow-up: Exemption Granted
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(6) GE AIMS Project Codes

55 Arbitrage Rebate

56 Advance Refunding

57 Yield Restriction

58 Yield Burning

59 Private Use

60 Change In Use

61 $10 Million Limitation

62 $40 Million Limitation

63 Issuance Costs

64 120 Percent Of Economic Life Maturity

65 Claim For Refund

66 Discrepancy

67 Reserved

68 Penalty For Failure To File Return

69 Penalty For Failure To File Fully Complete Return

70-75 Reserved

Code Definition

017 Forms 8038 Examinations

018 Bond Compliance Activity

042 Training Cases

050 Bond Compliance

056 Tax Exempt Bond Related Returns

076 GE Form 8038 Examinations

105 Continuing Nationwide Samples - TEB Only
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120 Sewage Facilities
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GE AIMS Status Codes

Status 
Code
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Section 13. Integrated Data Retrieval 
System (IDRS)

1 Summary of IDRS

Reference Handbooks  2.3 and 2.4

The Integrated Data Retrieval System (IDRS) is a system which enables employees in the Campuses 
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4 Selection Criteria for IDRS

Data is extracted for IDRS when the entity or tax module meets extraction criteria prescribed in IRM 
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S—Suspense—Short term delay.
M—Other—Long term delay.
Z—Used to Close IRP Cases.
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AM28 Unreversed TC 480

AM-X Expired or Potentially Expired Assessment Statute

ARDI Accounts Receivable Dollar Inventory

ASTA Alternative Strategy for Tax Adu9irnatr2(rnat)one
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11 (NAICS) North American Industry Classification System Codes 
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Register was produced one year later. The format is identical to the Accounts Register except 
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Sample:

AMDIS 123-45-6789 XXXXX

AIMS JULIAN DT>0146

MFT TX-PRD ST-CD DO SER-NUM ORG-CD NC/CD SOURCE PICF ASED CRTN-DT

30 198612 90 32 32123456 2721 APPL 02 0 04/15/
1990

19870721
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AMDISA
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1 ENMOD

2 DEFINER (blank or “A”)

3 TIN and FILE source—TIN is nnn-nn-nnnn. File source is as follows:
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Note: CC ENMOD when used with Definer “A” will be processed as CC AMDISA if no data is 
present under ENMOD.

Non-blank indicates that taxpayer participates in a tax shelter.







13 - 33

Any line marked with # is for official use only



13 - 34

Any line marked with # is for official use only

(12) ERINV
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(20) ITDLN

Reference IRM 2.24.1, ADP Systems Code

This command code is used to access the ITIN database. When matches are found, corresponding 
DLNs are displayed. When only one match is command code defaults to CC USIGNR. USIGNR  dis-
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O=OTHER

I=INTEREST

9 SECONDARY TIN

10 FIRST NAME LINE
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(34) REINF
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CREDIT ELECT—Overpayment Credit Elect transferred which was offset by TC 836 to 
next year’s tax

CREDIT ELECT AND REFUND—Credit partially offset and remainder refunded.

EVEN—Return was even balance at time processed
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(35) RFINQ

Reference IRM Handbook 2.3 Chapter 16
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By requesting a notice status, STAUP will interrupt, delay, accelerate reissuance, or skip routine no-
tice issuance. If a notice is requested, the number of cycles delay before issuance of the notice is 
required. If the module qualifies for issuance of the notice requested, the weekly update will cause 
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(40) STN90

Reference IRM Handbook 2.4 Chapter 35

This Command Code will update an open control base and add a TC 494 to a tax module indicating 
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2=Account on invalid segment and invalid SSN freeze released by TC51X. Freeze 
remains released until the end of the next succeeding calendar year after TC51X posts.
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9=TIN Change—Suspense

58 TDI CYCLE

59 OFFER IN COMPROMISE
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Case Control Information 

                                CONTROL BASE AND HISTORY INFORMATION
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Status History Section

MF Status History Data-contains data regarding Master File statuses, cycles and related data.

SC Status History Data-contains those status codes, cycles and amounts which reflect the collection 
history in the Campus.



13 - 66Any line marked with # is for official use onlyInput Display:                                                                                                        UPTIN             123-45-6789 or                                                         12-2345678

(49) URINQ

Reference IRM 3(25)(77)(20)

Input Screen:

                                   1                             URINQ                                   2                             BIRD                                   3                             123,456,789,10                                    4                              39182-308-17905-2  (1) Command Code
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(50) VPARS

Reference IRM 2.42.3 Chapter 69
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Section 14. Corporate Files On-Line

1 Summary
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3 BRTVU

(1) BRTVU Input Format

              BRTVU INPUT FORMAT

                BRTVU  NN-NNNNNNNNNYYYYMMR1SSSPPP
                                   OR                                             PLAN #
                              BMF SSN        MFT               DEFINER CODE
                                      TIN              TAX PERIOD  DUP/AMEND. SEQ #
                                                   FILE SOURCE
                                                   blank, V or W

(2) Valid Definers for BRTVU

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

34 Closed

45 Module reanalysis
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(4) TC424 Cycle: - This is the cycle that the Primary SSN’s refund was frozen.

(5) Disposal Code: - This is the disposition of the examination.
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5 = used as primary or secondary and dependent
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HELPFUL HINTS
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8 EOGEN

Reference IRM 2.3.47

Input format:

   EOGENPNNNNST

(1) Valid definers for EOGEN
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9 ERTVU

    ERTVU INPUT FORMATS:

      ERTVUL                          (Help Screen)
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The Individual Master File On-line Recovery (IMFOR) provides read-only access to IMF retention 
register tax modules from accounts that merged to a new TIN after the tax module had been dropped 
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HELPFUL HINTS
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13 IRPTR

Reference IRM 2.3.35

Command Code IRPTR (Information Returns Master File Transcript Request) allows IDRS users to 
request either online or hardcopy IRP transcripts from IRMF.

(1) IRPTR Input Fomat

       IRPTR_EC
                                  
            Definer (H, E, R, O, L or W)

Entry Code

Format for definer O, L or W:

IRPTR_NNNNNNNNNVYYYYDDEC
                                                                    Entry Code
                                                                Doc Code
                                                     Tax Year
                                                   TIN Type and Validity
                            TIN
                           Definer (O, L or W)

Note: Only the definer (O or L) alone will display IRPTRO/L Help Screen  

Format for Individual Document Screens:
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(4) Available IRMF Transcript Document Types by Tax Year
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(5) Function Codes/Abbreviation—Examples
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Format for Definer S and B:
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18 RTVUE / RTFTP

   RTVUE INPUT FORMAT

     RTVUE NNN-NN-NNNN NNYYYYMM SM

(1) VALID DEFINERS FOR RTVUE/RTFTP
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RTVUE provides a display of line items transcribed from Forms 1040 series and their accompanying 
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HELPFUL HINTS

— check summary screen first for list of all schedules/forms associated with the return
— delinquent returns are displayed in the format of the current processing year; therefore, line 

numbers on the screen may be inconsistent with line numbers on the return
— if EIC is present either in the return transaction column or the computer-generated column, 

but no EIC schedule (Definer E1) is present (missing or not transcribed), credit is computed 
from information on front of return-
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(1) VALID DEFINERS FOR RPVUE

DEFINER DESCRIPTION 

SM SUMMARY SCREEN
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22 SUPOL

Reference IRM 2.3.58  
SUPOL INPUT FORMAT:

     SUPOL   NNN-NN-NNNN YYYYPPPP

Note: For all years, use hyphens in the SSN

SUPOL provides access to a national database of potential TDI cases. The database contains the 
Information Return (IRP) document(s) associated with the potential TDI. Identification of these non-
filers is done annually at the Martinsburg Computing Center (MCC). 
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IRM 2.3 Exhibit 73-15. TRERS may also be used with any or all of the same parameters as Command 
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    01  TRDBV NNN-NN-NNNN,YYYY,FFFFFFFFFF,SSSSSSSSSSEC
    02  TRDBV NNN-NN-NNNN,1997EC
    03  TRDBV NNN-NN-NNNN,,1040EC
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     IH              STAT-HIST

Screen 3 (Form Occurrence)
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25 Glossary

2% TRIGGER DATE  —  Indicates start date for computation of debit interest at normal rate plus 2% 
(MMDDYYYY format).
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FORM 1040ES
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RETURN CONDITION/PROCESSING CODE —  Codes used to identify a special condition or com-
putation for the computer which do not post to the master file.

RDD — RETURN DUE DATE
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SSA 205(c) —  The section of SSA regulations which denies the issuance of a Social Security Num-
ber to a Non Resident Alien (NRA) who has no source of income in the United States.

STATUTORY EMPLOYEE —  A self-employed independent contractor who can report income and 
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VESTIGIAL SCREEN —  Shows modules moved to the retention register and when, for a specific 
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Section 15. Service Center Recognition/
Image Processing System 
(SCRIPS)
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Section 16. Julian Date, Cycle and Notice 
Calendars

1 Explanation of Output Cycle Calendars

Reference IRM 3.30.123

Output tapes will be available for the weekend IDRS updates, and will be available on IDRS realtime Monday 
morning.

MCC cycles are the posted cycles for the transaction that has been input to the system.
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Posting Cycles2004
Martinsburg Computing CenterHoliday
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2003 - IDRS ON-LINE INPUT

CUTOFF FOR 
RELEASE OF 
TRANSACTIONS
THURSDAY

POSTED 
TRANSACTIONS 
APPEARS ON IDRS
MONDAY
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2004 - IDRS ON-LINE INPUT 

CUTOFF FOR 
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